

EL DEFENSOR DE CORDOBA

GONDOMAR 7. BAJO

DIARIO LIBERAL-CONSERVADOR

TELÉFONO. 70

Año VI

Jueves 12 de Mayo de 1904

Núm. 1.379

EL REY EN CÓRDOBA



Antes de la llegada

Córdoba amaneció hoy de gala. El sol espléndido iluminó sus calles después que las mujeres de esta tierra, luciendo su garbo y donosura, atusaban á las calles mas céntricas.

Puede asegurarse que esta noche no se ha dormido en muchas casas de las del tránsito, preparando fachadas y arreglando colgaduras y balcones.

A las siete ya se hallaba intransitable la calle Gondomar y á las ocho comenzaron á ocuparse las tribunas.

La plaza del Instituto se encontraba desde bien temprano ocupada por los escolares y en cafés y círculos el gentío era inmenso.

En los últimos trenes llegaron miles de pasajeros.

Toda la noche se ha trabajado en la ornamentación de los arcos y puede asegurarse que ni en tiempos de feria se ha visto concurrencia mayor.

A las diez comienza á cubrir la carrera la guardia civil.

En el Gran Capitán el empresario de sillas ha colocado gran número de éstas.

La banda salesiana se dirige á la estación á la misma hora.

En el Gran Capitán organizanse las bandas, rompiendo la marcha la de los salesianos.

Sigue el Centro Filarmónico, con los estudiantes del Instituto y Escuelas Normal y de Veterinaria.

A las diez y media llegaron á la estación los generales señores Alaminos y Canellas.

Poco después los estudiantes.

En la Estación

Instantes después llegó el gobernador militar y los diputados al Cortes.

El Sr. Conde de Maluque viste uniforme de ingeniero agrónomo, con la cruz de Villaviciosa, de Portugal.

También asiste el general Monroy. Renunciamos á continuar dando nombres de comisiones, por no llegar todas al mismo tiempo á la estación, y es imposible detallarlas.

Un estudiante de la Escuela Normal viene preparado un mensaje para entregarlo al monarca, solicitando reinserción en la academia de la Guardia Civil.

Una viuda de un teniente pide promoción para sus hijos.

La llegada

A las once en punto entró el tren en la estación.

El entrar, hubo muchísimos vivas y aclamaciones disparándose cohetes y morteretes.

Ocupó S. M. el carruaje acompañado por el alcalde señor Conde Jiménez, el Presidente del Consejo de Ministros don Antonio Maura y el ministro de Instrucción pública.

El Rey sale rodeado de todo el pueblo; va, puede de irse, entregado él.

Los vivas son ensordecedores; los estudiantes se señalan en su entusiasmo.

Desde los balcones de la Carrera de la Estación arrojan al Monarca profusión de palomas y flores.

Signen los vivas al Rey.

También fué vitoreado el Sr. Maura.

En el Gran Capitán

Desde el Palacio de los señores Marqueses del Mérito, se arrojan multitud de flores.

El Círculo Conservador, tenía adornada su fachada con flores.

La Banda de música municipal, ejecutó la marcha Real al pasar el Rey.

En el paseo se encontraba la señora de Ruiz del Portal y hermana, luciendo mantilla blanca.

Desde los balcones del café «Cervecería» arrojan miles de flores.

Los caballos

Al llegar al frente de la puerta del café Cervetería fué necesario desenganchar al tranco delantero del carruaje que ocupaba el Rey, pues á causa del inmenso gentío que rodeaba el coche, los caballos se resistían á marchar.

En la calle Gondomar

Desde el Círculo Liberal Democrático, arrojan al Monarca, las bellas señoritas que ocupaban los balcones, bouquets y palomas.

Los balcones de la Redacción de EL DEFENSOR se encontraban ocupados por distinguidas señoritas que arrojan también multitud de flores.

Al pasar la comitiva por delante de las Escuelas Asilo, los niños ofrecieron á S. M. en una canastilla, una paloma.

En la fachada de la casa del dentista don José Casana, está hecho de flores, y los balcones profusamente adornados, las señoritas que los ocupan arrojan al paso del monarca cientos de claveles y muchas palomas.

También, desde uno de los balcones de la casa de las señoras de Argote, varias distinguidas y bellas señoritas tiran profusión de ramos y palomas.

Una de estas últimas, blanca, dió al

Monarca en el pecho, siendo recogida por S. M. y devolviendo varios ramos á las citadas señoritas, las cuales arrojáronlo sonriente.

En la plaza de Cánovas, la banda Salesiana, ejecutó la marcha real.

Durante todo el trayecto de esta calle, los vivas fueron incesantes.

Una sección del regimiento de la Reina, que ocupaba la bocacalle de la calle Jesús María, tributó los honores correspondientes.

En la calle Duque de Hornachuelos

Los estudiantes llevando al frente su respectiva bandera, van dando vitores delante del coche régio.

Desde los balcones de la señora viuda de Milla y de la Fonda Suiza, cae una verdadera lluvia de flores.

El kiosco de flores que existe en esta calle, está adornado con sumo gusto, luciendo un letrero hecho con flores que dice ¡Viva el Rey!

Al pasar por delante de las Escuelas Pías, es izada la bandera en uno de sus balcones.

Durante todo este trayecto, la lluvia de flores es incesante, y los vivas y aclamaciones entusiastas.

Los balcones del Colegio de Santa Victoria, estaban ocupados por las educandas luciendo sus uniformes; al paso del Rey arrojan también infinidad de flores.

A la derecha del coche vá el Marqués de Viana y á la izquierda el gentil hombre de Cámara señor Torres.

En la plaza de Benavente la banda de música de Castro del Rio ejecutó la marcha Real.

En la calle Céspedes

Al pasar el Monarca, la bella señorita hija del señor Beltrán, le ofrece un ramillete formado de claveles, que éste aceptó, dándole las gracias.

La banda de música del regimiento infantería de la Reina, tributa al Rey los honores de ordenanza en la puerta de la Catedral.

La casa del Duque de Rivas se halla adornada con flores y papeles de colores nacionales, formando un bonito conjunto, con un letrero que dice ¡Viva Alfonso XIII!

En la Catedral

Un gentío inmenso ocupaba la Catedral.

Al entrar el Monarca, los dos órganos tocaron la marcha real.

Al entrar el Rey en el coro, el público apesar de encontrarse en dicho lugar, prerrumpió en entusiastas aclamaciones y vivas al Rey.

En la Puerta del Perdón, al bajar el Rey del carruaje, un obrero quiso dar un mensaje al Monarca, recogiéndolo uno de la comitiva y entregándoselo en propia mano.

El Te-Deum y la misa empezaron al mismo tiempo.

Después del ceremonial que ayer publicamos, el Monarca tomó asiento bajo el trono y junto á él don Antonio Maura y el señor Domínguez Pasqual.

La misa la dice el señor don Luciano Rivas Santiago, capellán de honor y arcediano de S. M.

El sillón en que se sentó el Monarca ha sido cedido por el convento de Santa Ana, y en él tomaron asiento el abuelo y padre del Rey, en visitas que hicieron anteriormente á esta capital.

A las doce y cuarto terminó el Te-Deum.

S. M. visitó lo que antes fué Sala Capitul.

El Prelado le pidió permiso para retirarse por el estado delicado de salud en que se encontraba; el Rey le besó el anillo, retirándose acto continuo el señor Pozuelo.

Después vió las alhajas y la capilla del Cardenal Sa'azar.

En la capilla del Mibrah coatepló con detenimiento sus bellezas, manifestando á los que le acompañaban que no había visto nunca cosa igual.

Al salir de la capilla se repitieron los vivas al Monarca.

Después de visitar la capilla de Trastámara sale el Rey de la Catedral, siendo despedido en igual forma que á su llegada.

De la Catedral al Ayuntamiento

Al salir de la Catedral se repiten las ovaciones al Monarca.

Una sección de infantería, tributa los honores de ordenanza.

En el palacio episcopal, arrojaron al coche infinidad de flores. Las paredes están cubiertas con tapices.

A los estribos del coche, van el general gobernador y su ayudante.

En la catedral el alcalde señor Conde Jiménez, deja el coche del Rey, y sube en su lugar el mayordomo mayor de Palacio, señor Duque de Sotomayor.

Muchos balcones lucen colgaduras de mantones de Manila.

Al pasar por la calle de Maese Luis, la Real Sociedad filarmónica, que se encontraba en aquel lugar, ejecutó la marcha real.

Continúan las ovaciones, arrojándose al paso del Monarca flores y palomas.

Al llegar al Ayuntamiento, una joven del pueblo, entregó al Monarca medio pliego de papel de cartas, que ésta recogió.

La banda municipal tocó escogidas piezas en la puerta del Ayuntamiento.

Al entrar en el Ayuntamiento, un redactor de nuestro periódico preguntó al señor Maura si estaba satisfecho del recibimiento hecho por el pueblo al Rey y contestó que muchísimo.

El Rey subió al despacho de la Alcaldía, donde descansó un rato.

Una sección de Sagunto y otra de la Reina y varios números de la guardia civil dieron guardia, durante la recepción, frente al Ayuntamiento.

El Monarca después de descansar unos instantes en el despacho de la Alcaldía, conversó por teléfono con su augusta madre.

Instantes después se verificó la recepción y á seguida la comitiva se dirigió á las Ermitas.

El coche real iba guiado por don José Suarez Alonso, que vestía rico traje andaluz.

En el camino no hubo ningún incidente digno de mencionarse.

Los señores Asenjo y Laguna, redactores del «Blanco y Negro», respectivamente y «Nuevo Mundo», sacaron instantáneas de S. M. acompañado de don Antonio Maura, para sus periódicos.

En las Ermitas

Con un calor sofocante llegamos á las Ermitas á las tres menos cuarto.

El Rey oró en la iglesia y se dirigió al pabellón del comedor.

El ermitaño F. Cayetano Heras, hijo de un gentil hombre de S. M., dió al Monarca una fotografía de una escultura cuya premiada en la Exposición de París.

También le dieron los ermitaños cuatro rosarios de plata sobredorada.

La comida

Con un menú escogidísimo, se verificó la comida.

MENÚ

Hors d'œuvres.—Consommé á la ranales.—Soufflé grilé sauce celestine.—Cotes de veau á la chateaubriand.—Pâté de caillots truffé.—Jambon á l'espagnole.—Asperges d'Aranjuez sauce hollandaise.—Chapons de France rotis au cresson.—Salade de Laitues.—Biscuits aux abricots.—Petits fromages glacés á la vanille.—Desserts assortis.

Vinos: Néctar González Byasa y Compañía; Solera 1845 Ramón Díez.—Montillas: Néctar López Lorenz; Solera San Rafael; Antonio Vargas; Motocel Ruiz Canela.

Bordeaux: Marqués Riscal; Chateau Lafitte; Volney; Pomard.

Champagne: G. H. Mumm Cordon; Roude.

Licores: Cognac Martel; Chartreuse; Bénédictine.

Las personas que se sentaron á la mesa son las siguientes:

Al lado del Rey se sentaron las aristocráticas damas madrileñas Gloria Laguna y la marquesa de Aguilar Inestrilla; enfrente del Rey el presidente del Consejo de Ministros señor Maura, el ministro de Instrucción pública señor Domínguez Pasqual, á continuación y á ambos lados de la mesa tomaron asiento el Gobernador civil de la provincia señor Moyano, General Polavieja, marqués de Aguilar de Inestrilla, General Martitegui, señor Zonga montero mayor de Palacio, don José María Molina exalcalde de Córdoba, el General Muñoz Cobo gobernador militar de esta plaza, el senador señor Nuñez de Prado, el Marqués de las Cuevas de Becerro, Marquesa de Viana, Conde de Torres Cabrera, Marqués de Viana, don Nicolás Albornós, don Carlos Nula, don José Fernández Jiménez, director de la Escuela Normal de Maestros; señor Ponce de León, Viqueña, General López que, señoritas de Carvajal, Capitán de la Escolta Real de Barala.

Señor Tacón, Vizconde de Irujo, don Diego de León y Muñoz Cobos, Duque de la Conquista, Marqués de Pigman, Marqués de Miraballe, señor Gomez Acebo, Duque de Sotomayor, Mayordomo mayor de Palacio, señor Tordadano, Marqués de Santa María de Silvela, señor Alvarez de Toledo, señor Duque de Hornachuelos, Mayordomo de semana, señor Arcipreste de esta Santa Iglesia Catedral don Luciano Rivas, don Rafael Conde Jiménez, Alcalde de esta capital, don Juan M. Algaba Presidente de la Diputación, don José Sánchez Muñoz, Concejal y otros muchos que sentimos no recordar.

A los toros

Después de la comida, el Rey se dirigió á los toros—cuya reseña damos en otro lugar de este número, entrando en la plaza cuando se estaba lidiando el cuarto de la tarde.

Al entrar en la plaza, el entusiasmo fué indescriptible.

Ronda especial

Acompañan al Rey, como ronda especial, el inspector Sr. Pérez y los agentes señores Arenas, Cortés, Gutiérrez y Sanjuán.

Regalos

Los señores don Francisco Fernández de Mesa y doña Ana Hoces, que recientemente fueron apadrinados por el Monarca, han regalado á éste un precioso cofrecillo, forrado de terciopelo.

pelo verde, que se cree contengan los dulces de la boda.

También ha regalado al Monarca el fabricante de sombreros Sr. Ru si, un precioso sombrero cordobés encerrado en elegante estuche.

Incidente

El coche del capitán Cienfuegos, en el que iba el marqués de Viana, volcó, subiendo éste entonces al de la ronda de policía de Madrid.

En la fábrica esmaltados

Al entrar en ella, muchas señoritas le vitorean. La banda municipal tocó la marcha real.

Las máquinas comienzan a andar. Nos dicen que el regalo de la hija del Duque de Hornachuelos es un San Rafael de plata.

El Rey se detuvo para ver funcionar varias máquinas.

Le presentaron a la marquesa del Mérito, señora viuda de Hornachuelos, condesa de Hornachuelos.

Las operarias de la fábrica llevaban bandas con los colores nacionales.

De la fábrica de esmaltados el Rey se dirige a la estación directamente.

La monísima señorita López de Carrizosa y Martel, fué la que dió el ramo de claveles al Rey en la fábrica de esmaltados.

En la estación había numeroso gentío para despedir al Monarca.

A las siete y cuarto llegó el Rey a la estación.

En ella estaba para despedir al Monarca la duquesa de Hornachuelos y marqueses del Mérito.

En la estación

No había más que el elemento oficial. Diéronse muchos vivas y aclamaciones sin cuento y el Rey marchó a Sevilla.

La corrida regia

Organizada por la sociedad propietaria de nuestro circo taurino se ha celebrado esta tarde la Corrida Regia, celebrada con motivo de la visita de Su Majestad el Rey a esta capital.

Montes y Machaquito las dos figuras salientes del toreo, han sido los encargados de despachar seis toros de la ganadería de Antonio Guerra.

La animación que ha despertado ante la afición cordobesa con motivo de no poder aplaudir la próxima feria al valiente Machaquito, ha hecho que acudan todos los aficionados, no solamente de Córdoba, sino de los pueblos de la provincia que han venido con el exclusivo fin de aplaudir a nuestro valiente paisano.

Desde una hora antes de la señalada para la corrida, la plaza se encontraba ocupada por un numeroso público, entre el que sobresalían nuestras bellas paisanas, luciendo sus clásicas mantillas y magníficos pañuelos de manila.

A las cuatro y media ocupa la presidencia el señor García Martínez.

Salen las cuadrillas en medio de aplausos.

Hecha la señal por el presidente se dá suelta al

Primero

Montes lo ospea con lucimiento, siendo aplaudido.

De Gacha y Arriero toma siete varas; estando a los quites Montes y Machaquito, siendo muy aplaudido este último.

El Sordo deja un par que es aplaudido, Calderón pone a toro parado otro desigual, repitiendo el Sordo con medio.

Montes, de azul y oro emplea una faena pesada por encontrarse el toro incierto, y tirándose deja un pinchazo. Pitos; otro pinchazo sin soltar, más pitos; nuevos pases y metiéndose con tenor deja una media terdida de la que muere el cornúpeto; palmas y pitos.

Segundo

Verdugo, castaño osenro. El reserva Granito de Oro y Arana, le acarian con cinco puyazos, siendo muy aplaudido Arana, en dos buenos.

Entre Patatero y Camará, le ador-

nan el morrillo con dos pares y medio, siendo muy aplaudidos los dos primeros.

Después de brindar Machaquito, que viste de negro, se dirige a Verdugo, y después de una superior faena coreada por jolés! ante los mismos pitones, cuadra al buró y tirándose con arte y valentía, deja una estocada en su sitio. Ovación, coje la puntilla tirándose. Toma la espada y descabella al primer intento. Ovación, puros. Ese es el niño.

Aun continúa la ovación a Machaco, cuando se dió suelta al

Tercero

Castaño, atiende por Cacimano. Los de aupa cumplen en el primer tercio con cinco picotazos.

Limeño y Calderón ponen dos medios, repitiendo el primero con uno entero y el segundo con otro medio.

Empieza Montes su cometido, y después de mover el trapo sin concierto da un pinchazo; nuevo movimiento de trapo y tirándose deja una delantera, de la que cae el toro. Palmas.

Terminado el riego de la plaza, que dura quince minutos, sale al ruedo el

Cuarto

Morato, negro, zaiuo. Machaco le saluda con varios lances, que son aplaudidos.

De Granito de Oro, Arana y Gordo toma siete puyazos, cuatro superiores de Arana, que es aplaudido.

(En este momento entra S. M. el Rey en la plaza; la ovación que se tributa al Monarca es delirante. El Rey saluda con el ros en la mano al público.)

Cojen las banderillas Machaquito y Montes.

El primero pone medio par cuarteando. Montes pone uno entero y repite Machaco con otro par bueno.

Coje Machaco los avíos y después de saludar al Monarca se va hacia el buró, al que encuentra con la quereñencia de las tablas. Con arte le pesa y tirándose con a'ma deja una estocada superior, (grandes aplausos), descabellando al primer intento. Ovación. El Rey le aplaude y el público da vivas a S. M.

Quinto

Negro; su gracia Contador. En el primer tercio, la gaste de a caballo no hacen nada de particular.

Sordo y Maera cumplen en banderillas, y pasando a manos de Montes le da varios pases, largando un pinchazo, saliendo desarmado. Repite otra vez y da una estocada, saliéndole el estoque por un brazuelo, (pitos); otro estoconazo y nuevo desarme (pitos), más pases y deja una estocada, que es aplaudida. El toro se echa y al acercarse Montes es cogido, sin causarle daño.

Sexto

Guitarrero, que así se llamaba, no quiere salir al ruedo. Por fin se decide, y acometiendo con el picador de reserva, le hace caer, siendo conducido a la enfermería.

Aguanta seis puyazos de Granito de Oro y Arana, dos muy buenos del segundo. El jinco coloca un par superior a toro parado. Aplausos. Chatín pone otro a la media vuelta, repitiendo Mojino con otro bueno.

Machaco emplea una rápida e inteligente faena, y se deshace de su enemigo de una estocada superior y un descabello. Gran ovación.

S. M. es despedido con el mismo entusiasmo que a su entrada en la plaza.

Resumen

La corrida, en cuanto, al ganado regular; este ha sido chico y de poco poder.

Machaquito superior, y Montes no hemos visto nada de extraordinario en él.

Picando, Arana, y en banderillas, Mojino y Patatero.

Caballos 5.

La Presidencia, ni fu ni fá.

Un Reserva.

NOTA

Esta hoja se publica con permiso de la autoridad eclesiástica.

GRAN FERIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD En Córdoba

Con motivo de la celebración de este tradicional e importante mercado, que ha de verificarse durante el periodo comprendido desde el 22 al 29 de Mayo inmediato, se realizarán en esta capital los actos y festejos que deballa el siguiente

PROGRAMA

EXPOSICION PROVINCIAL DE GANADOS

en los días 20 y 21 anteriores al domingo de Pascua de Pentecostés, con valiosos premios de S. M. el Rey, SS. AA. los serenísimos señores Príncipes de Asturias é Infanta doña María Isabel Francisca, Ministerios de la Agricultura y de la Guerra, Corporaciones provincial y municipal, Asociación general de Ganaderos del Reino, Hermandad de Labradores y otras entidades.

Día 22 de Mayo

Inauguración de la Exposición regional andaluza de productos de la Agricultura y la Industria, promovida por la Cámara oficial de Comercio, que permanecerá abierta desde este día hasta el 30 de Junio.

PRIMERA CORRIDA DE SEIS TOROS de la famosa ganadería de don Eduardo Miura.

Matadores: Antonio Fuentes y Rafael Molina Lagartijo.

GRAN FUNCIÓN DE FUEGOS ARTIFICIALES en la noche de este día.

Día 23 de Mayo

SEGUNDA CORRIDA DE SEIS TOROS de la acreditada ganadería de don Joaquín Moruve.

Matadores: Antonio Fuentes y Ricardo Torres Bombita.

CONCIERTO MUSICAL en la noche de este día por la Real Sociedad Centro filarmónico cordobés.

Día 24 de Mayo

TERCERA CORRIDA EXTRAORDINARIA DE NUEVE TOROS de la renombrada ganadería de don Félix Urcola.

Matadores: Antonio Fuentes, Ricardo Torres Bombita y Rafael Molina Lagartijo.

GRAN FUNCIÓN DE FUEGOS ARTIFICIALES en la noche de este día.

Día 25 de Mayo

GRAN CORRIDA DE SEIS NOVILLOS de la ganadería de don Joaquín Moruve.

Matadores: Cocherito de Bilbao y Corchaito.

Día 26 de Mayo

CARRERAS DE CABALLOS en la tarde de este día.

Día 27 de Mayo

BECERRADA promovida por el Club Guerrita.

Día 28 de Mayo

CARRERAS DE CABALLOS en la tarde de este día.

Día 29 de Mayo

GRAN CORRIDA DE OCHO NOVILLOS de la ganadería de don Eduardo Miura.

Matadores: Berre, Malagueño, Cocherito de Bilbao y Corchaito.

ULTIMA FUNCIÓN DE FUEGOS ARTIFICIALES en la noche de este día.

JUEGOS FLORALES organizados por la Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País.

ILUMINACIONES

TIRADAS EXTRAORDINARIAS A PICHONES con importantes premios.

BAILES

CUCAÑAS

TEATROS Y CIRCOS

DISTRIBUCION DE LIMOSNAS a los menesterosos.

TRENES ESPECIALES

Las empresas ferroviarias que afuyen a esta población establecerán servicios extraordinarios con billetes a precios reducidos, valederos por todo el tiempo de duración de los festejos.

ADVERTENCIAS

Los ganados que concurren a esta feria podrán pastar en la dehesa habilitada al efecto.

Las reglas que hayan de observarse en lo relativo a su estancia en el Real se publicarán oportunamente por edictos.

Córdoba 15 de Abril de 1904.—El Alcalde-Presidente del Ayuntamiento, Rafael Conde Jiménez.—El Secretario, Manuel Varo Repiso.

J. Casana Diéguez CIRUJANO DENTISTA

Sucesor de M. BELMONTE

En este antiguo y acreditado Gabinete se construyen toda clase de dentaduras incluso las de aluminio, garantizando su solidez y duración.

Se hacen orificaciones, empastes y extracciones sin dolor aplicando los mejores anestésicos conocidos hasta el día.

Gran depósito de opiatas y elixires

Calle Marqués de Boil n.º 2 (esquina a la de Gódomar.)

CORDOBA



PARA CERVEZAS

EL AGUILA NEGRA OVIEDO COLLOTO

BRUNE, una botella, contiene el mismo gluten que cinco panecillos.

BLONDE una botella contiene el mismo gluten que cuatro panecillos.

POPULAR, una botella, contiene el mismo gluten que tres panecillos.

Cervezas puras é inalterables, garantizadas, sin adición de alcohol ni antisépticos: no producen por lo mismo, dolores de cabeza, descomposición de vientre, ni malestar alguno, por más que se tomen con exceso. Por su riqueza en malta constituyen un verdadero alimento líquido; obran como refrescante tónico y estomacal, regulando la digestión y el apetito.

Todas las personas sin distinción de sexo ni edades, sanas y enfermas; como las amas de cría deben beber y pedir en todas partes las acreditadas é inmejorables Cervezas de EL AGUILA NEGRA de Oviedo, exigiendo en todas las botellas el tapón corona con patente de invención.

La cerveza del AGUILA NEGRA es la mejor cerveza, probado y os convenceréis.

Representante en Córdoba, José Casado.

Depósito Barroso 6, (antes Pierna.)

PAPEL

En esta Administración se vende por arrobas.

UNA SEÑORA

ótrece indicar gratuitamente a todos los que sufren debilidad general, neurastenia, vértigos, anemia, palpitaciones, enfermedades nerviosas y atónicas, un remedio maravilloso que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados; hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir a CARMEN GARCIA Y GONZALEZ, calle Aribau, núm. 24, 1.º Barcelona.

GONZÁLEZ H N O S

S. en C.

38, O'Donnell, 38. - SEVILLA

Baños, Lavabos, Inodoros
Cementos, Azulejos, Losetas, Tubos de grés, Baldosas de cristal, etc., etc.

Pídanse precios y catálogos

La Verdad Imprenta PAPELERIA Encuadernación

JUGUETERIA

Sellos de Caucho

PIANOS

Venta al contado y a plazos, desde 15 pesetas mensuales, garantizados por 20 años.

Por las condiciones especiales de economía en que se haya montada esta casa, es la única que puede hacer las operaciones con más ventaja que ninguna otra.

Precios de fábrica. No hay rifa ni lujo, pero sí positiva baratura.

Gran surtido de pianos para venta y alquiler de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

LUIS LERMA

HORNO DEL CRISTO, 4

CORDOBA

OCASIÓN

Se vende una prensa hidráulica para aceituna, en perfecto estado, con su caja de bombines y vagonetas, procedente de la fundición de San Antonio de los señores Perez Hermanos de Sevilla, del tamaño mayor, con aplicación para ser movida a mano ó a vapor y con solo cinco años de servicio.

También se vende un depósito de hierro para aceites con cabida de 450 arrobas.

Para verlos, Molino de Ternerón, término de Lucena; para tratar en Córdoba; calle Magistral González Franché número 15.

PERFUMERIA INGLESA

de las mejores marcas. Cosméticos dentífrico, elixires, jabones y demás objetos de tocador.

•• DEPÓSITO EXCLUSIVO ••

de las renombradas Tinturas Emilina para teñir el pelo en todos los colores.

La Verdad.—Ant. A. Morales.—Gódomar.

se arrienda

Para la temporada de feria y también por años, un departamento compuesto de cochera para tres carruajes, cuadra con tres plazas separadas y en su piso principal, pajar, granero para cebada y habitación para cocheros, con un amplio patio de salida y agua de pozo, en la calle Pedregosa núm. 8.

Para tratar, Magistral González Franché, 15.

Para la feria

En la calle de Santa Marta número 12, se arrienda una hermosa casa para cuatro plazas, durante la temporada de feria.

Asimismo se alquilan habitaciones con solo camas en el piso principal durante la fecha antes indicada.

Imprenta «La Verdad»—Córdoba